
XXX. évf. — 27ik szám. Megjelen minden vasárnapon. Eperjes, 1905. július 2

EPERJESI LAPOK
(EBIA’IOÉKI HZISM

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASAGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évr# 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 2 kor. 50 fill. Egyes színi ára 20 fiit.

Hirdetési díj Háromhasábos petitsor egysxeti hirdetése 20 till I <>hhs?orrts hirdr 
lésért jutányosabb. Nyilttér minden sor 30 till.

Az Eperjesi Szécbenyi-kör
s az Eperjesi Kereskedők es Keresk.-ifjak Egyletének

hivatal»* k O z 1 <> 11 y c.

Szerkesztőség: Eperjesen, Fő-utcza 55. sz.

Kiadóhivatal : Kósch Árpád könyvnyomtató-intézete
Eperjesen, Fő-utcza 59. sz.

Az erők egyesítése.
A magyar ember annyira ragaszkodik saját 

iparához, saját terményeihez, hogy külföldi 
czikkeket nem is használ. Lenünket és kende­
rünket magunk szőjjük meg vászonnak s így a 
rumburgi vásznat csak híréből ismerjük; kitűnő 
gyapjúnkat nem viszszük ki Angliába, hogy ott 
tinóm posztót készítsenek belőle, hanem mint 
hazai gyártmányt, magunk használjuk el s a 
magvar gavallér kizárólagosan magyar posztó­
ból csináltat magának ruhát; asszonyaink kizá­
rólag csak magyar czukrot vásárolnak, annyira, 
hogy Budapesten vannak előkelő üzletek,melyek­
ben osztrák czukron kívül mást nem is kapunk, 
mert a közönség ezt követeli kereskedőinktől. 
Jó dohányunkat földolgozzuk szintén magunk 
természetesen, csak azért, hogy jó szivart csak 
Ausztriából lehessen hozatni; jó borainkat ki­
küldjük.hogy mint drága cognacot visszavegyük; 
háziasszonyaink a calvil-almákat hozatják bt a 
pompás erdélyi pónyik és batul-almák helyett 
és silány kávéjukat az idegen trieszti és fiumei 
«5 kilogrammos kávébehozatali társaságoktól» 
hozatják, nehogy véletlenül a miskolczi vagy 
debreczeni kereskedőinktől kelljen azt meg­
venni. Folytassam? Ez a téma is kimeríthetetlen.

íme pár vonással bemutattuk, hogy Magyar­
országon mennyire támogatja mindenki a magyar 
kereskedelmet. Hogy tökéletes lenne ez a kép, 
arról szó sincs, de hogy igriz, azt mindenki, a ki­
nek valaha alkalma vagy kedve nyílt mélyebben 
belenézni közgazdaságunk viszonyaiba, tudja.

Lehet-e még ezek után reményünk, jogunk 
azt hinni, hogy lesz még egykor magyar keres­
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III. Tkizá, 1904. febr. 14.
A japániak sokáig készülődtek a háborúra, de most 

már igazán benne vannak ; megkezdték a háborút, még 
mielőtt határozottan ki lett mondva, hatalmukba kerítve 
három oiosz hajót s most már folyik a hat ez (de Csak 
a tengeren); tegnap egy hajóval hoztak sebesülteket 
Nagasakiba. Képzelhető, hogy micsoda hamis hitekkel 
vannak telve az európai újságok a japáni háború felől 
s micsoda rémületet keltenek mindenfelé

Annyi bizonyos, hogy akármi töiténik, nekünk nincs 
okunk télni, mert először is a háború színhelye Port- 
Arthur környékén van, s ha szárazföldön folytatják, 
akkor Mandzsúriában lesz s e helyek olyan távol vannak 
Tokiótól, hogy olyan biztonságban érezhetjük magun­
kat, akái csak Európában lennénk.

Az orosz követség összes tagjaival múlt héten el­
hagyta Japánt s az esetleges inzultusok csakis ellenük 
irányulhattak volna. Ha zavargások lesznek is későbbén, 
a japániak nem fogják az ittlévő idegeneket bántani, 
inkább a saját kormányuk ellen fognak tüntetni, ha a 
háború következtében ki fog törni az éhínség.

Ki tudja, hogy meddig fog a háború taitani s hogyan 
fog végződni ? A míg tengeren harczolnak, a japániak 
lesznek előnyben, mert hajóikon igen ügyesek, de száraz­
földön az oroszok föléjük kerekednek, — ez az általános 
vélemény. Ennyi volna a biztos dolog, a mit eddig meg 
lehetett tudni, mert a kormány akadályozza a hírek

Jelen

kedelem, magyar ipar, magyar kereskedő- és 
iparos-osztály ?

A közgazdasági élet törvénye parancsolja, 
hogy a különböző gazdasági ágak összhangban 
legyenek; különösen lontos ez oly államban, 
melynek legnagyobb kincse a földje. Már itt 
dől el a mezőgazdaságnál az ipar és kereske­
delem sorsa, már itt kell ezeknek fejlődését 
biztosítani, másodszor pedig az ipar fejlesztés­
nél, mert tiszta dolog, hogy iparunk csak úgy 
boldogulhat, ha annak czikkeit a kereskedelem 
támogatása bevezeti Szerves összeköttetésbe 
kell tehát hozni mezőgazdaságunkat, iparun­
kat kereskedelmünkkel. Kövessük a természet 
parancsát! Ne legyen többé viszály gazda, iparos 
és kereskedő között, mert a viszály kodás megőrli 
a nemzeti erőket. Czélh >z csak így fognak jutni. 
1 la sokan kételkedni fognak az eszme keresztül­
vitelében ; ha sokan annak ellene is fognak 
szegülni; ha tenger akadályon is kellene átjut 
mink : ne csüggedjünk. Kövessük ezt a világító 
fonalat mindannyian s meg fogjuk látni, hogy 
az idők méhe megszüli azt, ki ennek az esz­
mének testet is tud majdan adni. Hiszen nem 
csodát csinálna, hanem csak kifejezésre juttatná 
ismét a természet törvényét.

Milyen nemzeti gyarapodás, milyen fejlődés, 
a szocziális kérdéseknek itt hazánkban miiven 
egyszerű megoldása lenne ez, mert új, széles 
népréteg előtt nyílnék meg az út tőke szerzésére.

Legyünk egygyé! Nem utópia ez, mert ha 
együtt akarunk: egygyé is leszünk. De ha ezután 
egygyé lettünk, ne csak az érdekközösség fűzzön 
bennünket össze, hanem a hazafiság is.

továbbítását a harcztérről íz ország belseje felé s így 
lehetséges, hogy Európában hamarább lesznek infor­
málva a habotú részleteiről, mint mi itt a szomszédságban.

A harcztérről érkezett legújabb hír (febr. 16.), hogy 
8" japáni katona egy főtiszttel együtt hősi halált halt. 
Tegnap és tegnapelőtt távozott el a gyalogság a harcz- 
térre nmen Tokióból. A múlt napokban telve voltak 
az utczák katonákkal s most, ha az ember a nagyobb 
utakra megy, csapatostól láthatja álldogálni a szegény 
japánokat, a középületek előtt kifüggesztett, harcztérről 
érkezett híreket olvasva.

Mi itt eddig (márcz 17.) teljes nyugalomban és biz 
tonságban vagyunk, s a harcztérről csakis a japániak 
győzelmi híreit tudjuk meg hamarább, míg a vereségeket 
rendesen c>ak kerülő utakon hallhatjuk.

Folytonosan újabb és újabb csapatok vonulnak 
Tokión át a hareztérre. A vöröskereszt - egyesület itt 
is munkálkodik — kötéseket, ruhákat, flanell-sapkákat 
készítve a sebesültek számára (mi is varrtunk itthon). 
Az üzletekben nagy, színes képek vannak kifüggesztve, 
mind a japániak győzelmével s az oioszok vereségével 
s közbe az oroszok ellen irányuló gúnyképek — szóval 
mindenféle habo ús szellő lengedez.

IV. Hayama, 1904. aug. 1.
Most Hayama tengeri fürdőben üdülünk, a hol igazán 

nincs kedvem egy helyben ülni és körmölni s különösen, 
ha írás közben feltekintve, a tenger hívogató hullámait 
látom s hallom, hogyan készül mindenki a fürdéshez, 
no akkor szervusz levélírás, egy-kettőre úszóruhát, kocsi­
kerék nagyságú kalapot teszünk fel s mindig sok idő 
múlik el a vízben és a parton a jó meleg homokban. 
Természetesen sokan vagyunk együtt és így nagyon

Dr. Breyer Adolf jubileuma.
Társadalmi életünknek kiválóan érdemes veterán 

tagja: dr. liieyer Adolf, tb. vármegyei főorvos tisztele­
tére szép ünnepélyt rendezett ma egy hete az Országos 
Orvosszövetség Sárosvármegyei Fiókja. Ötven eve orvos­
doktor a jubiláns, a mely ötven évből negyvennyolczat 
töltött el vármegyénkben, mint járási, kit. törvényszéki 
és magánorvos s 23 éve jogakadémiai magántanár , 
végül elnöke a neolog izraelita hitközség iskolaszékének 
s tagja az Eperjesi Bankegylet igazgatóságának.

Az ünneplés díszgyűlés keretében folyt le, a melyen 
megjelentek a sárosi összes orvosok és gyógyszerészek, 
továbbá képviselve volt minden helybeli egyházközség, 
a Kollégium, a vármegye, a város, a kir. törvényszék 
és más hivatalok. A nagyszámú közönség, a melynek 
soraiban hölgyek is voltak, a vármegyeház dísztermét 
egészen megtöltötte

A díszgyűlést dr. .Mi/sánssky 1 itusz elnök nyitotta 
meg s az ünnepély czéljának rövid jelzese mellett fel­
kérte dr Csahiry és dr Eisner orvosokat, hogy a jubi­
lánst hívják meg a díszgyűlésre.

Di. Breyert, a ki nejével és leányával jelent meg, 
meleg ovácziókkal fogadták, a mely az egész ünnepély 
alatt egyre fokozódott. Első sorban az elnök, aztán dr. 
Minik Henrik üdvözölte, átnyújtván az Orvosszövetség 
emlékalbumát, a melyben a vármegyebeli orvosoknak 
és «yógyszerészeknek sajátkezű aláírásukkal ellátott 
aiczképei vannak. Ezután ár. Eerbslt’Ui Máik izr neolog 
hitközségi elnök, mint iskolaszéki elnököt, dr. Raffay 
Ferenc/ kollégiumi igazgató, mint jogakadémiai magán­
tanárt s Oszvati Károly, mint bankegyleti igazgatósági 
tagot üdvözölte a jubilánst, a ki a következő beszéd­
del válaszolt:

„Tisztelt uraim és tisztelt barátaim!
Fogadják szives köszönetemet ezen nagy kitünte­

tésért a melylyel csekélységemet életem késő napjaiban 
részesíteni oly szívesek.

1 lálás köszönettel fogadom azt. mert orvosi pályámon 
ez az egyedüli örömsugár; mert az orvosi pálya, ha nem 
is mindig tövises, de általában nem is rózsás.

kellemesen töltjük az időt; úszni már tudok, ha tejem 
fölött is átcsap a hullám s ez most itt a legkedvesebb 
sportja mindenkinek, mert hosszú sétákat csak késő 
este és korán reggel lehet tenni A sétahelyek itt gyönyö­
rűek ; olyan remek vidéket keresni kell, mint a milyen 
Hayama környéke, mert itt egyesítve van a természet 
minden szépsége

Ha kimegyünk bárkán a tengerre, akkor a száraz­
föld felé nézve, remek, erdőkkel borított hegyvidéket 
láthatunk s viszont a hegyeken tett sétáknál a tenger 
szépségeiben gyönyörködhetünk, messzire látva olyan 
magas helyekről, s gyakran a nap lementét nézve így 
a hegy tetejéről, a mint vérvörösen eltűnik a tenger 
hullámaiban, remek színeket festve az égboltozatra, mely 
ismét a tengerben tükröződik vissza, — valóban olyan 
remek látvány, hogy az ember nem tud megválni tőle. 
Nem kevésbbé szép a tenger holdtöltekor, különösen, 
ha a hullámok egy kicsit haragosan csapkodnak; gyakran 
szoktam elnézni, a mint egy nagy hullám megindul a 
tenger gyönyörű zöldes kék színében, mindig maga­
sabbra, magasabbra emelkedve, míg végre mérgesen 
csap oda a kiálló sziklához, egészen hófehér tajtékká 
válva, s míg ez elcsendesedik, azalatt útban van egy 
második hullám, majd ismét egy s mindez a hold 
ezüstös színében olyan tiindériesen szép, hogy nem 
únnám meg egész éjszaka nézni. Nem ám, dehogy 
únnám a nézést, de unni kezdem a sok moszkito-csipést 
s nem nagyon hiszem, hogy a japáni musmé (leány) 
szeretne a holdvilágnál ábrándozni (s ha igen, akkor 
biztosan moszkitó - hálót visz magával), mert ezek a 
csúf állatok megeszik az embert, a mint esteledni kezd.

Itt olyan borzasztó meleg van megint (aug. 7.),

szamunkhoz féliv melléklet van csatolva.
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Éppen a holnapi napon lesz fél évszázada, hogy azon 
szent eskü mellett megkaptam oklevelemet, hogy orvosi 
pályámon becsületesen, lelkiismeretesen fogok eljárni 
Ezt az esküt hűségesen be is tartottam.

48 éve annak, hogy jó szellem által vezérelve. Sáros­
megyébe kerültem, mely idő óta a megye és az eperjesi 
kedves közönség, de kivált a sárosvármegyei hatóságok, 
kir. törvényszék és a jogakadémiai tanári kar jóakarata, 
bántam és orvosi működésem iránt tanúsított bizalma 
ittlétemet - egy ideig - kedves édenné alakította.

g így fél-évszázados működésemtől veszek búcsút 
azon lelki megnyugvással és becsületes öntudattal, hogy 
mint ember, mint orvos, eskümhöz híven kötelességeimet 
mindenki iránt becsületesen és csak a humanizmus áltál 
vezetve teljesítettem; kedves jó kartársaimmal a barát­
ságot mindig nagyrabecsültem és fentartottam.

De szomorú emlékek is merülnek fel szivemben, 
mert ezen idő alatt több kedves, nemesszívű jóakaró 
kollégám vált meg az élettől, és pedig Barts, Cztrbusz. 
Kiizmik, Holldnder, Krayzell orvosok és nemrégen a 
kedves, köztiszteletben állott dr. Lakner Árpád jó bará­
tom. Emléküket síromig kegyelettel meg fogom őrizni.

Önöknek pedig kedves kollégáim, ismételve szivem 
mélyéből köszönetét mondok szives üdvözletükért és 
emlékadásukért Őszinte szívvel kívánom azt, hogy mind- 
egyikök az 50 éves jubileumot tartós egészségben és 
boldogságban érje el!

Az itt megjelent tisztelt vendégeknek is szívélyes 
köszönetemet fejezem ki jóakaratukért és barátságukért!

Levélben üdvözölte az ünnepeltet az Országos 
Orvosszövetség; továbbá dr. Kétly Károly egyetemi tanát 
a díszgyűlés elnökéhez intézett következő levelében: 
„Mélyen tisztelt Elnök úr 1 Alulírott azon kéréssel fordulok 
Elnök úrhoz, hogy szíveskedjék dr. Breyer Adolf kartárs 
úr 50 éves orvosdoktori jubileuma alkalmából meleg 
őszinte iidvkivánataimat kifejezni. Nehéz, humánus, ön­
feláldozó hosszú pályára büszkén tekinthet Ö vissza, sok 
jó tettét a Sors magas és ép életkorral jutalmazta. Szívből 
kívánom, hogy még sokáig élvezze hozzátartozói, kollégái 
és ismerősei szeretetét és tiszteletét.“

Nemkülönben levélben üdvözölte az ünnepeltet több 
barátja, rokona és jóakarója.

Végül a következő távirati üdvözlések is érkeztek:
Érdemdús pályád mai nevezetes emléknapján őszinte 

nagyrabecsüléssel és legjobb kivanatokkal köszönt
dr. Berzeviczy Albert.

Fogadja mai ünnepélye alkalmából egy régi, igaz 
tisztelője szerencsekivánatait Ad multos annos 1

Báró Ghillány Imre.

ötven évi buzgó működése fényes ünnepéhez sze­
rencsét kíván Szmrecsányi Jenő.

Délután egy órakor díszebéd volt a városi Vigadó 
nagytermében, a melyen nyolezvanhárman jelentek meg 
Több felköszöntőben éltették itt is az érdemes jubilánst.

A sárosi ág. h. evang egyházmegye június 29-ikén 
tartotta meg Eperjesen évi közgyűlését, a Kollégium 
dísztermében. A közgyűlés előtt reggel 8 órakor ofter- 
tóriummal egybekötött gyámintézeti istentisztelet volt, 
melyen az egyházi beszédet Droppa Emil komlósi 
lelkész tartotta.

Pontban 9 órakor nyitotta meg Bano Árpád egyház­
megyei felügyelő lendületes beszéddel a népes közgyűlést, 
kegveletes szavakkal emlékezvén meg József kir herczeg 
gyászos elhúnytáról és az Úr áldását kérve a magyar 
hazára a jelen súlyos bajai közepette. Ezután Hajdú 
János esperes, zsegnyei lelkész mondott buzgó imát. 
A közgyűlés tagjainak számbavétele után a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Bánó Iván egyháztelügyelöt és Urbán Adolf 
kiérdemült esperest, hanusfalvi lelkészt kérték fel

Tárgyalás alá került az iskolai bizottságok szerveze­
tére vonatkozó egyetemes szabályrendeletnek tervezete, 
melyet Liptai Lajos eperjesi lelkész előadása alapján 
egynémely lényeges módosítással elfogadtak.

Foglalkozott a közgyűlés a bártfai, eperjesi és kis- 
szebeni testvér-egyházak egyesítésének a kérdésével is, 
a mi most annál időszerűbb, mert úgy Bártfán, mint 
Kisszebenben az egyik egyházközség lelkészi állása 
üresedésben van. Az előadottakból kitűnt, hogy Bán­
fán ez idő szerint az egyesülésre nincs kilátás, míg 
Kisszebenben a két egyház egyesülni fog, oly módon 
azonban, hogy azért két lelkészt alkalmaznak.

A július folyamán Miskolczon megtartandó egyház­
kerületi közgyűlésre az egyházmegye részéről szavazati 
joggal kiküldték: dr. Fiát ián Károly, Körtvélyessy Béla 
és Tirscher István egyházfelügyelőket, valamint Dras- 
kóczy Lajos, Pollyak Jenő és Szlabey Mátyás lelkészeket; 
tanácskozási joggal pedig : dr A. Nagy Olivér, dr. Obetkó 
Dezső, Szutorisz Róbert egyháztagokat és Halmi Ala­
dár, Liptai Lajos lelkészeket. Az egyházkerületi köz­
gyűlésre — 1906. érvénynyel — tanító-képviselőül Szabó 
Endre hanusfalvi tanítót választották meg.

Majd a számvevőszék jelentését terjesztette elő Mayer 
Endre, a számvevőszék egyházi elnöke. A jelentés az 
egyházm. pénztárnak és az egyházmegye összes egyház­
községeinek vagyonkezelését ismertette igen behatóan. 
A jelentés tudomásul vételével kapcsolatban dr. Flórián 
Károly indítványára elhatározta a közgyűlés azt is, 
hogy mintegy 15,000 koronát tevő pénzintézeti betét­
jeiből 10,000 koronát a jövőben az Országos Központi 
Hitelszövetkezet 41/40,'0-os zálogleveleiben fog elhelyezni. 
Az egyházmegyei elnökség bemutatta Bánó Ivánnak, 
a számvevőszék világi elnökének levelét, melyben, nagy 
elfoglaltsága miatt, erről az állásáról lemond. Miután 
a minden oldalról megnyilvánuló bizalom és kérés 
daczára sem volt hajlandó a lemondó elnök ebbeli 
szándékát megváltoztatni, a közgyűlés azt igaz sajná­
lattal tudomásul vette és az elnök eddigi odaadó műkö­
déséért hálás köszönetét fejezte ki Az így megürese­
dett számvevőszéki világi elnöki állásra a közgyűlés 

Bélát, az Eperjesi Takarékpénztár főkönyvelőjét 
választotta meg. A tanügyi jelentést az 1904 —5 évről

Halmi Aladár, az egyházmegyei tanügyi bizottság egy­
házi elnöke adta elő Ennek kapcsán a közgyűlés 
elismerését fejezte ki Durst Gybiü és Ernő
eperjesi, valamint Podleszny Emma felsövolyai tanító-, 
illetve tanítónővel szemben Az egyházm. tanítóegyesület
jelentésének meghallgatása után a Zsedényi-ösztöndijra 
történtek meg a jelölések. És pedig ajánlották. KhncSo 
János, Dzurik Mihály, Szabó Endre tanítókat, az itt 
feltüntetett sorrendben. Meghallgatták még a konfir- 
mácziói oktatásról, a theologiai tudományos könyvtár­
ról, Páll Endre hagyatékáról, a gyáminté:.ii t ámadá- 
sok megvizsgálásáról szóló jelentése cet.

Határoztak az egyházmegyei, egyházkerületi, egyház­
egyetemi gyámintézeti segélyek iránt, valamint a Gusztáv 
Adolf-egylethez beadott kérvények tárgyában. A jövő 
évi közgyűlés Kisszebenben lesz.

Az egyházmegyei közgyűlés után az egyházmegyei 
gyámintézet tartotta meg évi közgyűlését.

A közgyűlésre összejött tagok déli 1 órakor köz­
ebédre gyűltek össze, mely alkalommal számos felkö­
szöntő hangzott el. Különösen ováczió tárgyát képez­
ték az egyházmegye illusztris felügyelője: Bánó Árpád 
és közszeretetben álló esperese : Hajdú János.

HÍREK.
* Személyi hír. Zelenka Pál miskolezi ev püspök 

június 26—29-ikéig városunkban időzött s mint elnök 
vezette a Kollégiumban a tanító-képesítő vizsgálatokat 
Csütörtökön este a Szepességre utazott.

* Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
dr. Bielek Aladárt fogalmazó gyakornokká nevezte ki.

* Áthelyezés. Hofer Ödön m. kir. posta- és távirda 
tisztet Győrből Eperjesre helyezték át.

*Új ügyvédek. Az eperjesi ügyvédi kamara Had inka 
Mihály és dr. Propper József ügyvédeket, Eperjes lakó- 
helylyel, -a kamara ügyvéd-névjegyzékébe felvette.

* Anyakönyvvezetői felmentés és kinevezés, 
A belügyminiszter távirati rendelettel Péchy Dániel 
körjegyzőt a klembérki áll. anyakönyvvezetői, Glattstein 
Simon segédjegyzőt pedig a keczet pekleni áll anyakönyv­
vezető helyettesi tisztségétől felmentette s az utóbbit 
klembérki kerületi állami anyakönyvvezetővé teljes hatás­
körrel kinevezte.

* Névmagyarosítás. Kiéin Aithur, a helybeli 
szeszfinomító főkönyvelője, vezetéknevét Károlyi*. ma­
gyarosította.

* Halálozás. Gallotsik Vilmosné szül. Kesselbauer 
Nella, élete 27-ik évében június hó 24-ikén Batizán 
(Máramaros vm.) rövid szenvedés után elhúnyt. Temetése 
jún. 28 ikán Eperjesen, nagy részvét mellett ment végbe.

* Adomány a leendő eperjesi múzeumnak. A 
héthársi tóm. kath. prépost-plébános szives készségét 
jelentette ki, hogy a létesítendő eperjesi múzeumnak 
át fogja engedni a héthársi templom orgona-karzatáról 
való, tizenhatodik századbeli renészansz balusztrádokat, 
a melyeket még Raguzai Vincze, e régi templom újjá­
építene, készített
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hogy alig lehet kibírni, s mondják, hogy a mostani 
hónap az egész ilyen forró lesz (no köszönöm szépen, 
már most is azt hiszem, hogy pecsenyévé sülök); s 
azután folyton kint vagyunk, fürdünk, sétálunk, vagy 
pedig itt minálunk mindig vendég van s így az idő 
csak repül a nélkül, hogy az ember észrevenné.

Most ebéd után a tengerparton voltam, mert ott 
valamivel hűvösebb van s néztem a fürdő japáni urakat 
és hölgyeket, kik úgy hemzsegnek a vízben, mint a 
legyek, szebbnél szebb kosztümökben.

Eleinte alig volt itt egy-két család, de most már 
minden nyaralónak van lakója, s a trónörökös is itt 
van pár nap óta nyaralójában. Európaiak kevesen va­
gyunk, de annál több előkelő japáni család, egy pár 
herczegnő is udvartartásával s sok egyetemi hallgató, 
kik közül egy 111. éves joghallgatóval megismerkedtünk 
s miután több nyelven beszél, különösen jól francziául s 
így természetesen eltársaloghatunk vele. Gyakran jön 
minket kérni, hogy zongorázzunk egy keveset s ilyen­
kor sokat mulatunk furcsaságain; okos fiú, de rend­
kívül csúnya és fekete, mint egy néger

Igen érdekes a sok szép japáni nyári-ruha, különösen 
az előkelők ruhái; a leányok és asszonyok között néha

olyan szépeket látunk, hogy igazán élvezet őket nézni, 
de a férfiak között igen ritka a szép, rendesen egyik 
csúnyább a másiknál, mintha csak versenyre kellene 
állniok egymás ellen, hogy melyik nyeri el a csúfság díját.

Roppant érdekesek ezek a japáni házak (nyaralók). 
Mikor az ember az ágyban van a moszkitó - hálóval 
körülvéve, úgy érzi magát, mintha egy átlátszó dobozban 
volna elhelyezve; ez a doboz ismét egy nagyobban van, 
t. i. a szobában, mely papirossal van körülragasztva s 
ez ismét egy át nem látszó fadobozban, mely a kül­
világtól egészen elzárja az embert. Nappal minden oldal 
nyilt; csupa napsugár, levegő, illat és zöld lomb minden­
felé; keresztül látni minden házon, mert minden ajtó 
nyitva van, a mi ebben a forróságban nem is lehetséges 
másképpen, s olyan kedves s vidám képek tárulnak 
az ember elé mindenütt, hogy akaratlanul is vidám 
hangulatot kelt mindenkiben.

Maguk a japánok barátságos arczúak, örökké moso­
lyognak s mindig készek egy kis beszélgetésre, külö­
nösen, ha francziául vagy angolul tudnak.

A ma reggeli (aug. 10.) fürdés is iidítőleg hatott 
reám, de már óvatosabb voltam a mély helyeken, mert 
tegnap egy japáni leány és két gyermek megtult

(elragadta őket a hullám). A leányt ismertük is látás­
ból s még csak 16 éves volt.

Most is ide hallik a japániak nevetése a fürdés 
helyéről, — ezek majd az egész napot a vízben töltik 
gyerekestül, mindenestől; mi rendesen jó távol fürdünk 
tőlük, mert ránk európaiakra nagyon bámulnák.

Ha zongorázik valaki, akkor bejönnek az udvaiba 
és úgy bámulnak látott szájjal; a múltkor egy előkelő 
család sétált erre s a zongora hangjaira megálltak a ke­
rítés mellett, én közelebbről akarván látni őket, kijöttem 4 
(igen szép két leány volt és az anyjuk, meg még többen) 
s érdekkel néztem rájuk s ők reám; egyszerre, egymás- 
közötti halk beszéd után az egyik leány ezt a szót 
mondja reám nézve: «piano, és erre rendkívül kedvesen 
mosolygott mindannyi. Megértve mit akarnak, bemen­
tem s elkezdtem zongorázni, mire mindnyájan nagy 
örömmel bejöttek és egyideig hallgatták a zongorázást 
s későbben mély japáni pukkedlikkel búcsúztunk el 
egymástól.

Az időm mindenképpen kellemesen és gyorsan 
múlik, folytonosan új és szép dolgokat látok, tapasz­
talok s élvezek. (Folyt, köv.)
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Igmándi keserű víz, reggelenként félpohárral használva, 
meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja otthon bármely évszakban a 
Karlsbadi és Marienbadi ivókúrát gyomor és bélbajokban, úgyszintén elko- 

________ __ _ véredés, szívelhájasodás és azzal járó fulladásnál, sárgaság, máj- és lépdaga
.Igmándít“ hatásosságában egyéb keserű vagy hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, es saját érdeke- 

.......  — ö T Lefkovtts

Schmidthauer-féle
natnál, ezukorbetegség, esúz- és köszvénynél stb. Az ---------- ----- --------------  _Bf- , „ w
ben cselekszik, ki helyette mást nem fogad el. — Utasítás mellékelve. — Kapható Eperjesen Bohranüt J. W., HoleuiaH., hukay 1 
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* Sport Szeptemberben lesz a felvidéki sportegyle­
tek mérkőzése Kassán a Rákóczi-serlegért, a mely örö­
kös vándordíjul van a győztes footbal - csapatnak ki­
tűzve. A versenyen az eperjesi, kassai, besztercze nyai

i állásáról. Dr Kuthy Dezső egyetem.

Albert (Miskolcz). 6. Ifjúsági könyvtárak az izr. iskolá­
ban Értekező Gárdos Mór (Sátoraljaújhely). 7 A tanítók 
lakbérügye. Előadó Székely Adolf (Eperjes). 8 Esetleges 
indítványok. III. Gyűlés után közebéd. IV. Közebéd -------- , , vesznek részt,
után: A Petőfi-emlék megkoszorúzása Alkalmi szónok és pozsonyi spo egy főherczeg
Fleischmanné Frank Júlia úrnő (Eperjes). V. Július hó ♦ «Szanatóriumi LaPok’* j * mé*n
5-ikén kirándulások. I csoport: Bártfa, Zboró, Makó- Szanatórium-egyesületujtopó: indító eg, * t
viczai vár. II csoport . Czeméte-fürdő, Sárosi-vár. Ill-ik tarthat számot széleseb r ,. herczepnek arcz-

ro"Rsth"/,a“ie'Vö,6svigis’Dubn,klTA2R0. M K B. unuWnyütj.. Közli *. Kotinyi

Az Ország»» Magyar Kereskedelmi Egyesülés a nyár »«érének tanaim*egyetem, 
elejére tervezett dalmátországi tanulmány útját szeptem- küzdelem mai p|«adását Lukács György elnök
bér közepén okvetlenül megtartja. A tanulmányút iránya: m. tanár gyönyörű dó
Budapest-Fiume-Zára-Spalato-Raguza-Cattaro-Cettinje- bevezető- és üdvózló'beszéd ’ egyesület

I Skutat i. Az utazás 14 napra terjed s vasúton második, rammot Apró Xlnak
ha,ón első osztályon történik. Az összes ellátás! és uta- agilis tevékenységéről és mozg ‘
zás. költségek Budapesttől Cettinjéig és vissza 350 koro- be. Ezt a lapot mmden tgjaaz ülemek
nát tesznek A tanulmányúton való részvételre szept kapja meg. Bizton reméljük, hogy Pátr,anKO

a/O. M K. E. központi .roda- log.ák nreg?nd^ Hi«n 
iában, a bd a bővebb fe.vUágosdásokar .» mef^ “ .eVbeküldeni a

* Megtagadott telepengedély. Említettük lapunk Szanatórium-egyesületnek (Buda-
utolsóelőtti számában, hogy a városi tanacs nemsoka.a - ház)
dönteni fog Anisfeld és Feldmann eperjesi lakoso Pes- ielentés A vármegyei hivatalos lap
ásványolajfinomító-telep csütörtöki szám, közli tÍ*, József alispánnak évnegye-
“Jgye, és hosszabb eszmecsere, valamin, a des)^ a me^a^nap

kassai kereskedelmi és iparkamara, a kassai krr. .pár- terjes„ének. A £PalugyJy Gusztáv. Semsey
felügyelő, továbbá Sátoraljaújhely város polgármeste- sz‘k meg *d. Hrabeczy Gábo gy y

a finomítótelep a bemutatott te , utolsó évnegyedben a magyar államszerint fölötte k.sszeríinek .„utatkozrk es semm.kep az ál pán. hogy autolsó év négy 
sem oly létesítmény, mely már terjedelménél és be- kötelekébe(elv«kötelékével, 
rendezésénél fogva is ezen, a városban meg U) iparág József Gal.cz, ' SV b^nni Ftiedmann

- ...eghonositásának biztosíték..! mag.b.n fog- bocsátt.tt.k. Re sn,m
Úgy«- ialná A beszerzett adatokból pedig a tanács be.g.zolva Izrael bee« es drb út|„a ada.

,atta. hogy a finomító mintegy 2 kilométer tavosag.a l-jetöl május hó '^8 réKére 75,

bűzt és füstöt terjeszt mely a lendszer.nt ° ,o Aa e|mult«, bason időszakában kiadatott 1055 drb
déii szél által a varosba“ «k a Útlevél, és pedlg, férfiak részére 659. nők részére 396 drb.
segre artalmas lenne. Mint halj , ütlevéllel több lett kiadva. Az el-
hozott tanácsi .éghatározatot megfölebbe rk. XntgyXtn összesen 17 tüzese, fordult elO. és

* Városi közmunka. A város, közmunka összenása rnujt negye J ’ kil. vi, „sokban, Somos,
gkezdödött Az össze.«,. Tó Jvát. Szinyel.pócz, Phön.xhuta, Sirok.,

Alsósebes, Finta, Pusztamező, Bártfaújfalu, Krajnóbisztra, 
Csarnó és Alsóorlich községekben Az elhamvasztott 
vagyon legnagyobbrészt biztosítva volt. A közegészség­
ügyi állapot a törvényhatóság egész területen az elmu t 
évnegyedben kedvező volt és viszonyítva az előző év­
negyedhez, javult is, a mennyiben a melegebb időjárás 
beálltával úgy a megbetegedési, valamint a halálesetek 
száma is csökkent. Előtérben állottak a légző- és emésztő­
szervek hurutos és lobos bántalmai. A haszonállatok 
összeírása befejezést nyervén, találtatott: I. az als^arczal 
járásban 1499 darab ló, 9329 drb. marha, 4959juh 
2512 sertés; II. a felsőtarczai járásban 1438 lo, 16,084 
marha, 15,179 juh, 1752 sertés, III. a sírokat járásban 

s 1565 ló 12.138 marha, 13,287 juh, 2562 sertés, a
,i tapolyi járásban 2240 ló, 10,214 marha, 8686 juh.

2775 sertés; V. a szekcsői járásban 1441 ló, U.409 
marha, 4050 juh, 2068 sertés ; VI. a makoviczai járás­
ban 1681 ló, 11,382 marha, 1499 juh, 1604 sértés. 
Bártfa, Eperjes és Kisszeben szab. kir. városokbaa 526 lo 
1426 marha, 525 juh, 1116 sertés. Összesen a vármegye 
területén 10,390 drb. ló, 72,042 drb. marha, 48.185 drb. 
juh, 14,389 drb. sertés. Összehasonlítva a múlt evben 
összeírt létszámmal, jelen évben a szarvasmarháknál 
5379, sertéseknél 3156, drb. csökkenés, illetve apadas 
mutatkozik. Az előállott apadás legnagyobb valószínű­
séggel a múlt évi takarmányhiánynak tulajdonítható.

* A házi-ipar veszedelme. A Felvidéken az utóbbi 
I időben nagy visszaéléseket követtek el a háziipar kárára. 

Ugyanis élelmes ügynökök megrendeléseket gyűjtenek 
házi-iparczikkekre és a magyar háziipar tejlesztesenek 
örve alatt külföldi selejtes gyártmányokat hoznak forga­
lomba. Az egész Felvidéken elharapódzott invázióval 
szemben az összes iparhatóságok fölterjesztést intézték 
a kereskedelmi miniszterhez, a melyben a házi-ipar- 
czikkekre szóló megrendelés-gyűjtések körül tapasztalt 
visszaélések mielőbbi megszüntetésére kormányhatósági 
intézkedéseket kérnek.

♦ Köszönetnyilvánítás. Dr. Propper Adolfné lírnő
az Izr. Nőegyletnek a népkonyha felszerelése czéljaira 
//</» koronát adományozott A nemeslelkű adományért 
hálás köszönetét mond "" elnökség. I

* Alapszabályok megerősítése. A m. kir belügy- I
miniszter az Eperjesen megalakult Rákóczi Katholikus I 
Kör alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta j

» Pályázatok. Az eperjesi kir. törvényszéknél meg 
üresedett aljegyzői állásra pályázat van július 2-ikáig. 
Fizetés 1400 kor., lakpénz 420 kor. ■

Szinye kisközségben tiszti szerződés alapján be­
töltendő postamesteri állásra van pályázat Kérvényeket 
július 28-ikáig kell a kassai m kir. posta- és távirda- 
igazgatósághoz beadni. |

* Központi-választmányi ülés. Sárosvármegye köz- I
ponti választmánya július 7-ikén d. e. 11 órakor a vár- I 
megyeház kistermében ülést tart. Tárgy: a képviselő­
választók 1906. évi ideiglenes névjegyzéke ellen beadott 
felszólalások és észrevételek felett határozathozatal. j

* Az eperjesi iparos-iíjak ma, vasárnap, a Floegel- 
féle mulatókért helyiségeiben tánczczal s különféle szóra- I 
koztatóval egybekötött jótékonyczélú nyári-mulatságot 
rendeznek Lesz versenykuglizás értékes nyeremény­
tárgyakkal, világposta szépségversenynyel egybekötve, 
nagy orosz japán háború, karikadobás nyeménytárgyak- 
kal és «Magyarok bejövetele» czímen legújabb látvá­
nyosság. A zenét Gönczi Alexi nemzeti zenekara szol­
gáltatja A mulatság délután 4 órakor kezdődik; belépő­

díj egy korona.
* Záróünnepélyek. Az Angolkisasszonyok«B. Manae 

V.» leány nevelő-intézetében június 27 ikén, díszes kö­
zönség előtt folyt le a belső növendékek záróünnepélye. 
A 24 pontból álló műsorban volt több ének, szavalat 
és zongoradarab, sőt franczia és német kisebb darabo- ----------
kát is adtak elő Az ünnepély igen sikerült volt s úgy a | ¿jetképes meghonosításának biztosítékait maga an ^g~ 
szereplők, mint tanítóik dicséretet érdemelnek. —I 
csak jún. 27-ikén tartották meg az eperjesi izr. kisded­
óvó záróvizsgálatát A gyermekek tiszta magyar kiejtese | 
s a hazafias szellemű oktatás Altmann]óz^ óvónőérdeme.

* A fürdőszezon hírnökei: a vendégnévsorok mind 
sűrűbben jelennek meg. Lublófürdőn jún. 20 lkáig 65 ven­
dég volt, köztük 45 gimnáziumi tanuló, egy tanár veze- | 
tése alatt, Új-Sandeczből. — Bárttafürdőre jún 22 ikéig | 
155 vendég érkezett, és pedig Eperjesről kilencz

* Túrista-közgyülés. A Magyarországi Kárpátegye­
sület Keleti Kárpátok Osztálya július 9-ikén tartja évi 
közgyűlését az aggteleki barlang új kijáratánál épített 
túrista-házban A közgyűlésen, mely kirándulással kap­
csolatos. vendégeket szívesen látnak.

* Iíredeti amatör-fényképészeti gépek, friss 
és kifogástalan lemezek, papírok, továbbá vegyi-szerek 
gyári árjegyzék szerinti árakon kaphatok Cattanno 
Sándornál Eperjesen. — Ugyanott eredeti aion meg­
rendelhetők : Zeiss-, Görz-, Voigtlander- es Busch-fele 
lencsék s látszerészeti czikkek.

* Tűz Hétfőn délután a városi kórház megfigyelő 
osztályának kéménye kigyulladt A tüzet, a mely a bete­
gek közt nagy izgatottságot keltett, hamarosan elnyomtak

* Néptanítók közgyűlése. Az Abaúj-Torna-, Borsod- ,
Gömör-, Heves-, Sáros-, Szepes-, Ung- és Zemplénmegyei jogakadém;ára 
Országos Izr. Tanítóegyesület július 4 ikén Eperjesen a 
városháza tanácstermében közgyűlést tart. A mily kész­
séggé! közöljük ezen tényt, épp oly örömmel es hazafiul 
tisztelettel köszöntjük a gyülekezőket. Örömmel köszont- 
jük őket, mert a gyűlésnek városunkban való megtartása 
ismét tanúságot teszen, mennyire 
felvidék kultúrájának, és hazafiúi tiszteletté u voz 
bennük a magyar tanférfiakat. Szivünk szerint, köteles­
ségünknek tartjuk a magyarság ezen szellemi munkása t | 

hálánkról s elismerésünkről ez alkalomma is íz os 
tani és bizalommal tekintünk a jövő elé, me y a t 
toknak nemcsak az erkölcsi diadalt, de az anyagi j 
létet is biztosítja. Áldás munkásságukra 1 A közgyűlés 
munkarendje a következő: 1. Július 3-ikan (hétfőn;. 
1 Fogadtatás és elszállásolás. A fogadó bizottság szó­
noka Springer M. Lipót (Eperjes). 2. Ismerkedési estely. 
11. Július 4 ikén (kedden) reggel fél 9 órakor kozgyu es 
Eperjes sz. kir. város tanácstermében. Napirend: l.Elno i 
megnyitó. 2. Dr. Rosenthal Adolf üdvözlő btszede 
3 Egyleti ügyek; előterjeszti a Kör titkára. 4. Értekezlet 
a hitoktatásról. (Kötött tétel.) Előadó Habermann Jozse 
(Eperjes) 5 Utazás az iskola körül Felolvasó Zolmei

június 20-ikán meg---------
Ferencz mezőfelügyelő végzi házanként. Ez alkalomma . - 
azt is be kell jelenteni, hogy a közmunkát természet- • 
ben akarják-e leróni vagy készpénzen megváltani j

* Modern ridikülök, szivar-, pénz- és oldal-
tárczák valódi ezüst véretekkel Cattanno Sándornál 
Eperjesen 1

* «Az eperjesi és a kassai jogakadémia» czim alatt 
Írja a Kassa! Hírlap. ,Évről évre a tanév befejeztével 
alkalom nyílik az egyes vidéki főiskolák fejlődésének 
összehasonlítására. Bennünket természetesen legjobban 
a kassai és eperjesi jogakadémiák viszonyai erdekelne -. 
És itt szembeszökő, hogy a míg a kassai állami intézet 
hallgatóinak száma tavaly óta 237-ről 180 ra csökkent, 
addig az eperjesi joghallgatók létszáma erősen gyara­
podik és az idén már 267-re emelkedett. Kassai es 
abaújtornamegyei volt a hallgatók közül 11. Az eperjesi

i föltűnően sok alföldi fiú iratkozik be. I
I * Az eperjesi ügyvédi-kamara évi jelentéséből 

kiemeljük a következőket: „A múlt évben elintézést 
nyert 885 ügyirat. Ügyvédek ellen 14 panaszt adtak 
be Végtárgyalás 7 ízben tartatott, mely alkalommal 
3 vétkességi ítéletet hoztak. Egy ügyvédjelölt ellem 
fegyelmi ügy Írásbeli feddést tartalmazó Ítélettel vég­
ződött Az 1904. év folyamán fölvetett 12 ügyved, torol- I 
tetett 8; összesen 130ügyvéd volt bejegyezve, negygyel 
több, mint az előző évben. A kassai táblánál az ítél­
kezés gyors és kellő színvonalon áll. Az eperjesi kir. 
tvszéknél az igazságszolgáltatás az egész vonalon a jogos 
igényeket kielégíti és gyors. A túlhajtott gyorsaság 
azonban sérti a felek érdekeit. Sajnálatos azonban, hogy 
az ügyédi munkadíjak megállapítása nemcsak, hogy 
nem áll aranyban a teljesített munkával, de egyenesen 
megszégyenítő az ügyvédi-karra. A járásbíróságok es 
a kir. ügyészség ügymenete kifogás alá nem esiL Bart- 

‘ tán és Szvidniken a zugirászat nagyon elharapódzott.’
♦ Az eperjesi kir. törvényszék épületének helyre­

állítási munkálataira ajánlati versenytárgyalást hirdet a 
törvényszék elnöke. Határidő júl. 29-ikének d. e. 10 óraja.

múlt nej 
pedig Eperjes és
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EPERJESI LAPOK
4. oldal

• Üdvös megtérés az orvosi tudományban. Igen 
érdekes és a szenvedőknek reg kívánatos megtérést 
észlelünk egy regi orvosi elmélethez egy fővárost orvos 
gyógymódjában, a mely feltűnően kedvező sikerei révén 
a társadalom legjobb és legműveltebb köreiben gy orsan 
polgárjogot nyert és rohamosan terjed. Ezen gyógymód 
a vérgyógyítás (Hemopatia), a mely kizárólagosan a vér 
gyógy kezelésével gyógyítja a neurasthémát és egyéb ideg­
bajokat, az asztmát, gyomor- szív- és vesebetegséget, a 
köszvényt, még pedig sokkal tartósabban és biztosab­
ban, mint bármily más újabb gyógymód vagy gyógy­
fürdő. E gyógymód megalapítója dr. Kovács I.. lovát ősi 
orvos, a ki az évezredeken át uralkodó humoralpatho- 
logia elveihez visszatérve, csakis a test nedveinek koros 
elváltozásaiban keresi a betegségek keletkezését és ezek­
nek gyógykezelésében a beteg szervek gyógyulását. Elért 
bámulatos eredményei tudományos hitelvét legfényeseb­
ben igazolják, mert néha a legválságosabb betegeket is 
rövid idő alatt tartósan rendbe hozta. Dr. Kovácsnak 
Budapesten V., Váczi-körút 18. sz.. I ein., egy e czélra 
szolgáló rendelő intézete van, a hol naponta fogad bete­
geket Mindazoknak, kik a fent felsorolt bajok egyikében 
szenvednek, igaz szívvel ajánljuk a vidékünkön is elismert 
hírneves szaktudóshoz fordulni, mielőtt valamely gyógy­
fürdőbe mennének.

* A posta kísérlete automobillal. A m. kir. posta 
mostanában kísérleteket tesz, hogy nem lehetne-e a 
postai, különösen a levélpostai szállítást motorjáratokkal 
lebonyolítani. Az eddigi kisétletek meglehetősen bevál­
tak, a mennyiben egy motor 2003 kilométert 78 óra 
és 12 perez alatt tett meg, vagyis óránkint 25—68 km. 
sebességgel haladt A kísérletek javarésze a Budapest— 
Miskolcz—Kassa útvonalon folyik.

* A csecsemők úgynevezett idegessége, mely
abban nyilvánul, hogy a gyermekek sokat kiabálnak 
< s nyugtalanok, nem alszanak és összeriadnak, sok eset­
ben az állandó krónikus székrekedésben alapszik, mely’ 
többnyire a dús tehéntej-táplálkozástól már korai kortól 
kezdve keletkezett. Az elegendő hígított tehéntejhez 
hozzáadott Kufeke gyernieklisztje, mely azt a gyermek 
gyomrában finom pelyhessé olvasztja, a bélben való erje­
déseknek ellentállóan hat. a székrekedéseket és a puffasz- 
fásokat megszünteti, a gyermekek nyugodtabbak lesznek, 
kellő ideig alszanak, ismét jó étvágyat kapnak és ezáltal 
ismét jobban fejlődnek. 105

* Miniszteri döntés egy késelő diák ügyében. 
Múlt hó 20-ikán történt Lőcsén — mint annak idején 
megírtuk — hogy Mayer Artúr maturáns diák az utczán 
késsel mellbeszúrta Szivniosz Sándor tanulótársát. A se­
besült meggyógyult és mivel nem tett följelentést Mayer 
ellen, bűnügyi eljárást sem indítottak. A tanári testület 
azonban kérdést intézett a kulturminisztériumhoz, vájjon 
Mayer Artúr érettségi-vizsgálatra hívható-e A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter — mint lőcsei tudósítónk irja 
— most döntött ebben a dologban. E szerint Mayer 
Artúr tehet érettségi - vizsgálatot, de a magaviseletből 
a 3-ik fokot fogja kapni bizonyíványában.

* Elvi-jelentösegü határozatok. A zúgirászatra, 
mint törvényileg tiltott foglalkozás gyakorlására, ipar­
igazolvány ki nem adható — Építőmesteri ipatnak 
kőművesmester által való gyakorlása kihágást képez.

* Szomorú jel. Egy vidéki lap híradása szerint a 
30,000 lakost számláló Mezőtúr nagyközséggé akar 
visszaalakulni. Az indokok leginkább pénzügyi termé­
szetűek, mert ezáltal a drága közigazgatás terhétől akar­
nak szabadulni. Ez már a harmadik magyar város, a 
mely erővel vissza akar fejlődni.

* Elhalasztott gyűlés. A Sárosmegyei Általános 
Népnevelő-egyesület tapolyi köre a májusban megtar­
tatni szokott gyűlését szeptember havára halasztotta el.

* A Makovicza magyarosodása. A Makoviczán 
felállított bányavölgyi és szorocsini állami elemi iskolák 
növendékei részére a bányavölgyi határban, az Ondava 
partja melletti kies ligetben majálist rendeztek, a melyen 
a járásban körútját végző Matavovszky Béla kir. tan­
felügyelő és Kőszeghy Adám főszolgabíró, továbbá a 
környék és a közeli Sztropkó inteliigencziája, valamint 
a szülők szokasága is megjelent A két iskola növendékei, 
tanítóik vezetése mellett, zeneszóval és nemzeti-színű 
zászlócskákkal indultak a helyszínére, a hol az időt 
hazafias dalok és szavalatok eléneklésével, illetőleg elő­
adásával és játékokkal töltötték. A gyermekek megvendé­
gel tetéséről, gyűjtés útján, a két iskola gondnoksága, élén 
a lelkes elnökkel: Martényi Andor bányavölgyi róm. 
kath. alesperes-plébánossal gondoskodott. A majálison 
mindenki a legnagyobb örömmel győződött meg arról, 
hogy a két állami iskola, a mely csak röviddel ezelőtt 
kezdte meg működését, teljes buzgósággal fogott hozzá 
a magyar beszéd és a magyar szellem ápolását és terjesz­
tését ezélzó feladatának. .

* Gabonakeresztek s a mozdony szikrai. Az 
aratási idő beálltával gyakran megtörténik, hogy a vas­
pálya mentén tűzvonalon belül összehordott gabona­
keresztek és száraz takarmány a közlekedő mozdonyok 
szikráitól meggyúlnak Hogy e veszély elkerültessék, a 
gazdák felhivatnak, hogy a gabonakereszteket a pályá­
tól legalább 95 méter távolságra rakják le. Oly helyeken 
pedig, hol a földterület meg nem felelő nagysága miatt 

ezen távolság betartható nem volna, onnan az illetők 
terményeiket minél előbb szállítsák el, s végül, hogy az 
esetleges tarlótűz tovaterjedésének meggátlására baráz­
dát húzzanak.

* A tavalyi Ínség. A Sárosvármegyei Gazdasági 
Egyesület a következő levelet intézte Makfalvay Géza 
államtitkárhoz: „A Sárosvármegyei Gazdasági Egyesület 
legutóbb megtartott közgyűlésén szóvá tette azt a nagy­
arányú segítő-akeziót, a melyet az 1904. évi szárazság 
következtében beállott ínség enyhítésére megindított. 
Vármegyénk gazdaközönségét és főleg a kisgazdákat 
a kormány által nyújtott jelentékeny segítség nemcsak 
az Ínségtől, de a tönkrejutástól is megmentette és most, 
midőn a kormányzat bölcs intézkedései e segítsége foly­
tán gazdáink a veszedelmen túl estek és minden oldalról 
hálás köszönet hangzik azok felé, a kik e nagyarányú 
akcziót vezették és abban közreműködtek, tartozó köte­
lességének ismeri vármegyénk gazdaközönségét kép- - 
viselő egyesületünk is íiálás köszönetét és elismerését 
kifejezni Méltóságod előtt, tudva azt, hogy Méltóságod 
mily bölcs belátással és igazságosan vezette e nagy­
arányú munkát és csakis a bölcs vezetésnek tudható 
be az elért siker és eredmény. Midőn hálás köszöne- 
tiinket egyesületünk, illetve vármegyénk gazdaközön­
ségének nevében kifejezésre juttatni van szerencsénk, 
kívánjuk, hogy Méltóságod még számos évig érvényesít­
hesse tudását és tetterejét hazánk javára.“

* Új mezőgazdasági szeszfőzdék. A hivatalos lap 
legutóbbi száma a pénzügyminiszter hirdetményét közli, 
melyben felhívja mindazokat, a kik az 1906. évi szep­
tember hó 1-sején kezdődő 1906/1907. évi termelési 
időszakban új mezőgazdasági szeszfőzdét szándékoznak 
üzembe helyezni és azt kivánják, hogy ez a szeszfőzde­
kontingensben részesíttessék. ebbeli igényeiket legkésőbb 
szept. 1-jéig annál a pénzügyigazgatóságnál, a melynek 
kerületében a szóban forgó új mezőgazdasági szeszfőzdét 
üzembe helyezni szándékoznak, jelentsék be, mivel e határ­
idő elmulasztásával tett azok a bejelentések, melyek októ­
ber 1-ső napjáig sem érkeznek az illetékes pénzügy­
igazgatósághoz be, figyelembe vétetni nem fognak. E 
bejelentésben egyúttal — az 1900. évi IX t.-czikkben 
a részeltetésre nézve kiszabott rendelkezésekre való 
tekintettel — tegyenek kötelező nyilatkozatot arra nézve 
hogy az üzembe helyezni szándékolt szeszfőzde gyári 
berendezését hazai gyáraktól fogják beszerezni; továbbá 
a törvényszerű biztosítékot az illetékes pénzügyigazga­
tóságnál ugyanazon határnapig tegyék le egy oly Írásbeli 
nyilatkozat benyújtása mellett, mely a letett biztosítékot a 
szeszfőzdének a törvényben megjelölt határnapig leendő 
üzembe helyezésének biztosításául a törvényszerű követ­
kezmények mellett kifejezetten kijelöli.

* Az igazságszolgáltatás egyszerűsítése. Az egyik 
megyei járásbíróságnál játszódott le a következő eset: 
A bíró fölszólítja az egyik tanút. A tanú, a kinek már 
sokszor lehetett dolga ily minőségben a bírósággal, kiáll, 
pózba vágja magát és mielőtt még a bíró kérdést in­
tézhetett hozzá, a következő szónoklatot hadarja el: 
«Nevem H János, iparos vagyok, harminezhatéves,refor­
mátus, nős. Fölösleges engem az eskü szentségére és 
a hamis eskü súlyos következményeire figyelmeztetni, 
mert azt úgyis tudom. A többi általános kérdésekre 
nemmel felelek » „Mi ez? — kiált a bíró. Miket szaval 
maga itten?“ «Ez kérem — felelt a tanú — az igazság- 
szo’gáltatás egyszerűsítése.» A bíró egy kicsit bámult 
rá, aztán belátta, hogy igaza van a tanúnak.

* A kivándorló tragédiája. Szomorú jelenetnek 
volt tanúja e héten több szepesi úr. Szepesváraljára jött 
haza egy munkásember Amerikából. A felesége elébe 
ment Budapestig.Türelmetlenül, sejtéssel várta az urát; 
a ki hirtelen és erélyesen hívta, hogy jöjjön elébe. S 
egyszer csak megérkezett az ember. Jött az ember, a 
ki elment férfias erővel, ép testtel, lélekkel, szemei olyan 
szeretettel tapadtak asszonyára, mikor búcsúzott. S most 
kitámolygott a vasúti kocsiból, könyörületes utasok 
vezették; vak volt. Elvesztette mind a két szeme-világát. 
Valami robbantásnál gyilkos dinamit megvakította A 
megvakult, magával tehetetlen munkás most már jöhetett 
haza, az ő munkája senkinek sem kell már. A vándorló 
szepesiek pedig mielőtt útra kelnek, jó lesz, ha ellátogat­
nak a váraljai vak emberhez s megnézik, hogy mi az, 
mikor valaki ép, erős és nem láthatja családját, jószágait, 
földjét, erdejét.

* Bevarrta a felesége száját. Egyik községünkben 
érdekes esetről suttognak néhány nap óta. A páratlan 
eset hőse N. P. gazda, a ki esztendők óta azon törte 
a fejét, hogy feleségét mi módon szoktassa le tűrhe­
tetlen nyelveléséről. Végre érdekes ötlete támadt a 
gazdának és egyik haragos perezben hozzá is folya­
modott a radikális eszközhöz. Kapta magát és Sára 
asszonynak megkötözte kezét, lábát, aztán zsákvarró­
tűvel és fonállal bevarrta a száját s azzal, mint a ki 
jól elvégezte dolgát, elment hazulról. A szomszédoknak
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feltűnt Sára asszony viselkedése, de hogy mi történt, 
azt csak akkor tudták meg, a mikor eszméletlen állapot­
ban lelték meg a bevarrt szájú némbert. Erre aztán 
eltávolították a száját összetartó fonalat, de mikor végre 
az asszony szája ismét (elszabadult, hatalmas patáliát 
csapott, hogy miért avatkoztak az ő családi ügyeibe 
a szomszédok. Az érdekes esettel különben a bíróság 
is foglalkozni fog.

* Rendelet a pénzügyigazgatósághoz. Az eperjesi 
pénzügyigazgatósághoz rendelet érkezett a pénzügy­
minisztertől. E rendeletben háiom dologról történik 
megemlékezés. Az első az, hogy a fogyasztási adó­
biztosítékokra vonatkozó okiratok a jövőben csak akkor 
fogadtatnak el, ha azoknak szövege kézírással állíttatott 
ki. Olyan okiratokat, melyeknek szövege gépírással 
vagy nyomtatással van kiállítva, vissza kell utasítani. 
A második változás abban áll, hogy a fogyasztási adó 
alá eső szeszfőzdék nyilvántartására vonatkozólag a 
miniszter elrendeli, hogy a szeszfőzdék személyében 
beállott változásokat a pénzügyminisztériumi számvevő­
ség szeszadóügyi csoportjának kell bejelenteni Harmad­
szor a miniszter megjelöli a bor- és húsfogyasztási adók, 
esetleg az ezzel kapcsolatban levő szeszfogyasztási adó­
pótlékok azon nemeit, a melyek az 1906. és 1907 év­
ben új biztosítás alá kerülnek.

* Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferencz József-keserüviz valamennyi hasonló vizet, tar­
tós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél 
fogva, már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ferencz Jozsef-keserűvizet.

* Az anyakönyvi hivatal kétheti kimutatása. 
Születtek: Mészáros Anna r. k., Szopkó János r. k., 
Biros Katalin r. k, Richter Margit izr., Gregor Endre 
r. kath, Fischer Zsigmond ev. ref., Raisz Lipót r. k., 
Dubinszky Sándor ág. h. ev., Vomberg Frigyes r. k., 
Trosztler Edit izr., Tyúkot János r. k., Jurus János r. k.> 
Simkó János r. k., Hajda János gör. kath., Dankovics 
János g. k., Gubcsó Ilona ág h. ev., Tudaj Ferencz 
g. k, Janas László r. k., Nehilla László r. k , Zalucki 
János g. k. Meghaltak: Tinschmidt Etel 1 éves, ág. h. ev. ; 
Thrót Lujza 20 éves, ág. h. ev. ; Goldstein Leó 49 éves, 
izr ; Féld Izraelné 58 éves, izr.; Szeman Erzsébet 16 
éves, r. k. ; Turján Anna 10 éves, r k.; Weiszer Ilona 
11 éves, ág. ev. Hudák János 36 éves, ág. h. ev. ; özv. 
Sebescsák Andrásné 84 éves, r. k. ; Lopuhovszki Jozefa 
3 hónapos, r. k.; Kolacskovszky János 72 éves, g. k. ; 
Kresztyanko Gizella 1 éves, r k ; özv. Klein Lajosné 
82 éves, izr ; Sztraczelszki Róza 3 hónapos, r. k. ; Grisza 
Gizella 18 éves, r. k — Házasságra léptek : Nemesik 
Pál és Máthé Aranka r. k., Bódi János és Csonka Albina 
r. kath , Széman József g. k. és Körtvélyessy Piroska 
r. k„ Kuchár István és Roszkos Anna r k., Urbán János 
és Zachurák Mária r. k.
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Felelős szerkesztő:
Dr. Raffay Ferencz.

LÁK >■

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Coza-porból. Kávé, tea, étel­
vagy szeszesitalban egyformán adható az 

ivó tudta nélkül.

A Coza-por többet ér, mint a világ minden 
szóbeszéde a tartózkodásról, mert csodahatása ellen­
szenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér 
avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja 
és az illető még csak nem is sejti, mi okozta javulását.

A Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok 
sok ezer férfit a szégyen- és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek let 
tek. Temérdek fiatal embert a jó útra és szerencséjé 
hez segített és sok embernek életét számos évvel meg­
hosszabbította.

Az intézet — mely a C’ozít—por tulajdonosa — 
mindazoknak, kik kivánják, egy próbaadagot és egy 
köszönoirásokkal telt könyvet díj- és költségmentesen 
küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatá 
sáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártal 
matlan.

INGYEN PRÓBA 44. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intéz tnek. 
(Levelek 25 fii!., levelezőlapok 
10 fillérrel bérmentesítendok.

COZA INSTITUTE 
(Dept. 44 ), 

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

1826—1905. tkvi sz

Árverési hirlatményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Hadzima János végrehajtatónak Strasser Antal 
végrehajtást szenvedő elleni 230 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék (az 
eperjesi kir. járásbíróság) területén lévő és Eperjes szab. kir. 
városban fekvő, az eperjesi 349. sz. telekjkönyvben A. I., 1. 
sorszám alatt foglalt 671. hr„ 109. öi. számú és B. 10., B. 11. 
sorszám alatt Strasser Antal és neje szül. Prepelicza Zsófia 
nevén álló házra 2400 korona kikiáltási árban az árverést el­
rendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1905. jíilius 
31-ík napján <1. e. 1O őreikor ezen kir. törvényszék per­
tárában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is el fog adatni

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 240 koro­
nát készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban a kikül­
dött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjes, 1905. május 3. Urbán Gyula,

kir. itélBtáblai bitó.
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Rankfűred gyógyfürdő 
újonnan berendezett hidegvíz-gyógyintézettel.

AbnújnieKyében. Ksit-it-tsi mellett. 
Kies fekvés, teljesen védett középmagaslati klimatikus gyógyhely.

A, ma^ya«’ Gcizir, 
Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó-és turdo 
kúrára használtatik czúzos, köszvényes banta1inakn.il. 
valamint gyomor- és bélbajoknál. Továbbá az Anurassx- 
kút és Valéria-forrás, könnyen emészthető, vastartalmú, 
égvényes savanyuviz-források; a légző-, emésztőszervek 
bántalmainál, vérszegénység, idegesség-és labadozo be­
tegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű sétányok, tolo­
gatott kiránduló-helv. Kitűnő vendéglők, olcso arak, 
posta, távirda. A kincstártól átvette és mar az idén is 
sok hasznos újítást létesített [ürdöiguzgutúsúg.
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Salvator
kitűnő sikerrel használtatok

▼888, húgyhólyag és köszvény- 
lántalmak ellen, húgydara és vizeleti 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
ovábbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajtó hatású.

Vasmentes! Csiramentes! 
Könnyen emészthető!

Első rangú gyóg’yviz • ' diaetetikus ital.
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga. máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.

Kapható ásvanyvizkereskedésekben és gyógyszertárakból 

4 Salvator forrás i(>azéatósái>a Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
1/. literes palaczk- 32 fillér 
’/* , . ---------------- 40 „
7i • » ••• —.....48 "

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 . literes palaczk — 6 fillér
’/I . . ...............I •
*/, . . ----------- 8 -

Hálanyilatkozat.
Az ág.ev. leányiskola nt,vezető kara 

és kedves növendékei, nemkülönben 
mindazok, kik felejthetetlen

I LUSK.A
leányunk korai elhunyta által okozott 
mérhetetlen fajdalmunkban őszintén 
osztoztak, fogadjak ez utón is halas 
szívből eredő forro köszönetünket.

Weiszer Sándor
és neje.

A Felső-kőrúton 19f- számú 
Mayer Endre-féle házban 

a földszinti lakás, 
a mely áll 4 szobából, 1 zárt verandából s 

mellékhelyiségekből, kerttel együtt 
Rixxclő október 1-Jétöl.

Szállítóié 
idei friss mátrahegyvidéki kemény, ropogós, 

piros és fekete színű 
cseresznyét, —- 

továbbá legnemesebb faj szőke puszii.ot (pöszméte), 
saláta ng^oi'lví’i't, gyenge »«’■ty hóna­
pos vctkí't; gyenge hüvelyes zöld és

zöld bíii'sótyJÍ- a legolcsóbb napi árban. “’SH 
Kisebb-nagyobb mennyiségben az itteni posta- vagy 

vasútállomáshoz szállítva, utánvét mellett
yV. >11« 1< >**«11 >1> ofiioin.i^jolíi**«

Rendelhető RUSZNYÁK ANTAL 
minta-nagygazdaságától, ( ivón A»*v<'»i"*« 

Gyöngyös-Visontahegyi kitűnő minőségű boraimra is 
becses figyelmét felhívom.

18GR 6tn for^nlombnn. 

Berber-fél® 
gyósy-Kntrúny-s7nppan,

mindennemű bőrkütesjek
ellen, n.w.etertn jdtlli 
te» ore-rweBMR, ótvar, fagydRr, 
ellen. A ller»er-téle k*,r*n7’»p|P*" k*tr*nT.

XSaffiSS,7ai r dkerre »Ikelmerl.til.'. •

Berber-féle kátrány-kénszappam
Mint syeníebb k »»eltávolít«.«, » nern>ekeknek «l.m.nny, leibe«"W.- 
mulhntljin bfirtÍR7tilő. moxló e« tür<lö*«api»» 

liRminAlNtul «TOlpal

Berger féle glycerin-kátrányszappan
3&°/o .•lycorin-t.rlaloininai « lmom •J1»“**’ v.-^tatlk

Mint kiváló bőrápoló szer kitüt.6 eredmenynyel 
továbbá a:

Berger-téle borax-szappan.
kittinek. nap.«»*., >«ep'*, *•

l.aj ok ellen. 
Ara minden TOUli*^n.n.ltAml együtt. A vásárlásnál határozottal 
Herxer-I«le k <• »up.rapp uit és bor»I'8t8,Pl’8n* 
kérien és nézze mer az itt látható vedleeyet < 
G. Heti A tomp, 
eevieryzé.l^nden cm-

Kitüntetve divtok levélle ¿Z_______ ________^4*
Becsben 1883-ban és 19<IOaranyéremmel n P vl,A*fclA,llfÍJíO H^er-féla

Min.Vnwtéb cvőgv- es e/es/ségi eiappau, mely Beryer ieie 
„dámán" a miniéi. szappanhoz mellékelt használati utasításon tel 

van 8'rolv^phlll0 minőén „¿„tárban ée hasonló üzletben.
Natrvbau- G. Hall fcComp. Wien L, Biberstr. 8. 
Meirveroruzair. lórnktAr: lövök Jöa.et «yóyyeaertAr 
B.dlpe.l, király-..., riiall...»ver «a *«'*».^'“ráiká“' 
Klee.uybess M«Ky«ror»AK o.ezee -yezerlAralhH».

Kapható Korú Vilmos úr gyógyszer­
tárában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

eKy«b bér-

RÉSZ VÉNY ALÁÍRÁSI FELHÍVÁS.
Különösen a kereskedő- és iparos-osztály számos, számottevő tagjának ösztönzésére elhatároztuk, hogy Eperjesen

KERESKEDELMI ÉS IPARBANK
alatt egy részvénytársaság megalakítását megkísértjük, mely reszvenytarsasag

T E IR- V E 25 E- T EJ
I

99
czége

a következő :
1. A társaság 50 évi időtartamra alakíttatik meg.
2. A társaság czélját a birtokos-, kereskedő-, iparos-osztály és 

más hitelképes egyének és testületek hiteligényeinek kielégítése képez­
vén, a társaság váltó, kézi- és jelzálog-, folyószámla- és egyéb kölcsö­
nöket fog nyújtani, valamint el fog fogadni takarékbetéteket és őrizni lóg 
letéteket. Iparvállalatok létesítése vagy meglevő iparvállalatok átvetele 
csak közgyűlési felhatalmazás alapján vonható a társaság üzletkörébe.

3. A társaság 2500 drb, egyenként 200 korona névértékű, 
névre vagy czégre szóló részvény kiadatása által alakíttatik meg 
500,000 korona alaptőkével.

4. A részvény aláírási határidő 1905 július 31-ikén lejár
5. A részvénytőke túljegyzése esetén alulírott alapítók fenn­

tartják maguk részére a redukczió mikénti gyakorlása tekinteteben a 
szabad rendelkezési jogot.

6. Szintúgy fentartják maguknak alulirt alapítók az első igazgatóság 
megválasztásának jogát, három évre kiterjedő működési jogosu tsagga . 
Eperjesen alulírott alapítóknál, 
Bártfán a Bártfai Takarékpénztárnál és a Bártfai

Hitelbanknál,
Kisszebenben a Kisszebeni Takarékpénztárnál, 
Kassán a Kassai Jelzálogbanknál, 
Lőosén a Szepesi Takarékpénztárnál,

Budapesten
Kelt Eperjesen, 1905. május 16-ikán

Bujanovies Gyula
földbirtokos, budapesti lakos, 

Baán Géza 
földbirtokos, eperjesi tokos,

Dessewjfy Pál
földbirtokos, kapronczai lakos,

Dr. Dobay Zsigmond
vármegyei t. főügyész, Eperjesen,

7. A részvények jegyzése alkalmával a jegyzett részvények 
névértékének 25" u-a készpénzben lefizetendő. A részvények névérté­
kének további 25" (l-a a részvénytársaság megalakítását kimondó köz­
gyűlés napjától számítandó 15 nap alatt, az alakuló-közgyűlés által 
meghatározandó helyeken, a részvénytőke ezután még hátralékban 
maradó utolsó 50" „-a pedig 1905. deczember 1-jéig, még pedig ezen 
utolsó részlet már a megalakított részvénytársaság pénztáránál lefizetendő.

8. Az aláírási zárhatáridőtől számítandó két hónapon belül az 
alakuló - közgyűlés összehívandó, mely közgyűlésre a társaság rész­
vényesei a Budapesti KőZLÖNVben közzéteendő hirdetmény által fog­
nak meghivatni.

9. A részvénytőke biztosításának nem sikerülte eseten az alá­
íráskor lefizetett összegek — az alapítók egyetemleges fizetési köte­
lezettsége mellett — a részvényeket jegyzőknek haladéktalanul vissza 
fognak adatni. . , , . ,

10. Az alapítók által sajátkezűleg aláirt részvényalairasi ivek a 
következő helyeken állanak a részvényeket jegyezni óhajtók rendelkezésére

I^lón a Szepesiglói 1 akarék- és Hitelbanknál, 
Foprddon a Poprád-Felkai Takarékpénztárnál, 
Késmárkon a Késmárki Takarékpénztárnál, 
Gölniczbányán a Vll bányavárosi Takarékpénztárnál, 
Szepesváralján a Szepesváraljai Takarékpénztárnál, 
Lublón a I.ubló Podolin-Gnézdai Takarékpénztárnál, 

a Magyar Általános Hitelbanknál és a Magy. Orsz. Központi

alapítók:
Glasner Mór 

kereskedő, Eperjesen, 
Kőszeghy József 

cs. és kir. kamarás, földbirtokos, Eperjes, 
Moskovits Gyula 

vaskereskedő, Eperjesen, 
Roskoványi Miklós 

földbirtokos, eperjesi tokos,

Varannón a Varannói Takarékpénztárnál, 
Gálszéosen a Gálszécsi Takarék- és Hitelpénztárnál, 
Sátoraljaújhelyen a S.A.-Újhelyi Takarékpénztárnál, 
Liptószentmiklóson a Liptószentmiklósi Takarék­

pénztárnál
a Rózsahegyi Takarékpénztárnál;

Takarék pénztárnál.

A z
Dr Englender Emil 

ügyvéd Eperjesen, 
Engländer Adolf 
kereskedő, Eperjesen,

Dr. Flórián Károly
jogakad. ny. rendes tanár, Eperjesen, 

Fried Simon 
nagykereskedő, Eperjesen,

Dr. Rosenberg Mór
ügyvéd, Eperjesen,

V. Szakmáry Dezső
földbirtokos, kendei lakos,

Dr. Sztehlo János
ügyvéd, Eperjesen.

___________________________________
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Előfizet« 
negyed 

H irdetesi «ii

Pénztárkezeléshez
felvéteti 1^- 

ügyes leány 
30 korona havi fizetéssel 

Cattarino Sándor üzletében.

volt Tvrnauer-ífle

HÄZ 
szabad kézből eladó.

Bó'vebb felvilágosítást ad dr. Rosenberg Mór 
ügyvéd (Fő-utcza 91.).

„MAYEFT-gépgyár
vas- és fémöntőde részvénytársaság, Szombathely .

Raktár: Hudapest, V., I Jpót-körút 1<*.

Benzin- és szivo-pázmotorokat w^g.
cséplökészletek.
Tűzveszély kizárva!

Készít mindennemű

Gazdasági gépeket,
Benzin-motoros

üzem!

• Új hengerszékek, minden e szakmába vágó gép gyartasa. 
Malomeplteszei . T^jcs mümahni berendezések.

Különlegesség: és
n M |Á|o világhírű íiniíM'iRiii íti-íitó- CJ1

USDOrnC U. magyarországi kizárólagos képuselosegc.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ¡3 Kívánatra míndnn szükségletre külön költségvetés.

2382—1905. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a Hadzima György és neje Szkiba Erzsébet végrehajtató- 
nak Krehely János ismeretlen tartózkodású végrehajtást 
szenvedő elleni 117 kor. 08 fillér tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék (az eperjesi 
kir járásbíróság) területén lévő és Miklósvágás községben 
fekvő, a miklósvágási 14 sz. telekjkönvvben A. I 1. sorsz. 
alatt foglalt 83. hr„ 53. öi. sz ház és kert s 2-4. sorsz alatt 
ehhez 'hin-öd részben tartozó és '/3-ad részben az A. lapon 
Dzuris János '/,-ad részben egymásközt egyenlő arányban 
P. ' sorsz. alatt Krehely János és B. 8. sorsz alatt kisk. 
Adzima József nevén álló közös legelő- s erdőilletőségre, a 
mely 993 koronára becsültetett, az utóajánlatot tevő által fel­
ajánlott Ígérethez képest 55 kor. kikiáltási álban az újabb 
árverést elrendelte, és hogv a fentebb megjelölt ingatlan az 
1905. évi augusztus hó l ső napján d. e. 10 órakor 
Miklósvágás község házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül a vételárnak 
10%-át, vagyis 93 korona 30 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság
Eperjes, 19' 5. június 15. Urbán Gyula,

kir. it'töt -bl"i bi ó

Válogatott, nagvszemű 

spanyolmeggyet 

3 kor. 50 fillérért, és 
óriás kajs/jnbarawkol 
napi áron 5 kg. kosarakban szállilanak 
• Hibján Sámuel Utódai • 

Nyíregyházán.

védjegy: „Horgony“.

A Liniment.Capsici comp. 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely már 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szernek bizonyult köszvenynél, csúznal és 
meghűléseknél bedöresölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony“ 
védjegy gyei és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. es 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török Joszef gyógyszerésznél. Budapesten.

Richter gyógyszertára «* 
az „Arany oroszlánhoz**, Prágában.

EHsabethstr.5 neu. Mindennapi szétküldés.

amerikai
A jelenkor 'e.

Kapható Ausztria- Magyarország

Postán 20 fillérrel több.

I

iw U.I; “Wi 
Cook és JoIiiinoh 
szabadalni. Ijiikswingjűriii.

■ • eqiobb és legbiztosabb szere, hatásában nagy­
szerű és azonnal alalomenyhito.

tvapnato iiumuu--...g minden gy„
1 darab borítékban 20 fillér, 6 darab dobozban 1 korona. 

Postán 20 fillérrel több.
Maqyarorszáqi főraktár: Török József gyógyszerész.

Budapest, VI., Királv-utcza 12.
Központi telep Ausztria-Magyarország részére: „Zum Samariter", Graz

I
A fürdőidény beállta alkalmából 

tűz és betörés ellen biztos 

pán caélsao bank ba n 
elhelyezett szeUrényeltet 

jutányos díj felszámítása mellett a t. közönségnek 

ajánlja = az EPERJESI BANKEGYLET

Az ilj 
tanév ut; 
Ez az id< 
a tudom

íz.* ' — Z. ~ nllnn legsikeresebb az egészKÖSZVÓny és CSUZ 611611 világon ismert és kedvelt
KlvIEGXER-féle ___REPARATOR

egy nagy üveg 2 korona, kis üveg 1 kor'na.
Kapható a gyógyszertárakban. Óvakodjunk utánzatoktól!

Főraktár:

KRIEGNER GYÖRGY „Korona“-gyógyszertára
Budapest, VIII., Kálvin-tér.

jegygyei

Itgjobb, legkladbsabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. - Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen,

a nemz,- 
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